

全国中小学生英语演讲比赛周口选拔赛落下帷幕

本报讯 11月26日，第16届中国日报社“21世纪杯”全国中小学生英语演讲比赛周口赛区选拔赛在周口市文昌中学圆满落下帷幕。

这是“21世纪杯”全国中小学生英语演讲比赛创办以来首次在周口开赛。周口赛区选拔赛是由周口市英语学会

承办、周口市文昌中学协办的，本次比赛的优秀选手将直接进入河南赛区总决赛。本次比赛自今年9月份启动，10月份接受报名以来，受到我市广大中小学生及其家长的广泛关注，共有800多名学生报名参加初选。经过网络初评和专家初审，160名选手进入了11月25

日在周口市文昌中学举行的复赛。最后，70名选手脱颖而出，参加了11月26日进行的决赛。选手们流利的口语、机敏的反应，赢得了评委和现场观众的阵阵掌声和连连喝彩。比赛结束后，为50名优秀选手颁奖了奖。

周口市文昌中学高度重视本次协

办工作，选派20多名老师和学生志愿者承担赛事服务工作。

据了解，“21世纪杯”全国中小学生英语演讲比赛是由中国日报社于2002年创办的，接受全国在校中小学生报名。

(史弘宇)



11月27日，2017年太康县首次爱心包裹发放仪式在杨庙乡营小学举行。该县扶贫办主要领导、县教体局局长及相关领导出席发放仪式。爱心包裹项目是中国扶贫基金会联合中国邮政集团于2009年联合发起的一项全民公益活动，该项目搭建了透明、便捷的捐赠平台，旨在关爱弱势群体、推动全民公益事业、促进社会和谐。 李清华 摄

沈丘县直高中开设日语课程

本报讯（记者 朱鸿 通讯员 孙玉杰）11月27日，在沈丘县直高中日语课上，师生之间用日语交流。

据了解，该校从2015年开设日语课程，至今已经连续招生了三年，学习日语的在校生人数达到400人。

“长期以来，我校着力打造特色

教育品牌，特别开设日语课程，让更多学生走上成才之路。”该校校长秦新亮说，学校南下北上到多所高校招聘日语老师，为了让日语老师安心教学，学校为其提供优越的生活和工作条件。

张明明是该校一位日语老师。据她介绍，日语同属于亚洲语系。有一

种说法是，日语与汉语语系相通，学入门较容易。另外，高考时，日语与英语一样，全国统一命题，150分值。

“明年，我校将有56名学日语的学生参加高考，届时就可以检验我们的教学成果了。”该校日语老师闫彦鹏说，日语是小语种外语，可以避免同质化竞争。

（张金龙）

扎实开展“法律五进”活动

本报讯 今年以来，川汇区司法局结合实际，创新载体，扎实开展“法律五进”活动，为打造平安川汇、构建和谐川汇营造了良好的法治环境。

法律进农村，形式多样化。该局创新普法形式，组织宣传队编排丰富多彩的文艺节目，到农村进行巡回演出。同时，把6000册《七五普法手册》、《农民法律知识读本》等法律图书、1200顶普法小红帽、1000个普法手提袋送到农民手中，受到群众的一致好评。

法律进企业，服务全民创业。该局

组织律师、法律服务工作者对全区大中小型企业实行对口法律帮扶，帮助企业解决生产经营中遇到的法律问题；积极开展《劳动法》、《合同法》等法律法规宣传，进一步增强企业经营人员合法生产、合法经营、依法纳税的自觉性。

法律进机关，助力“五城联创”。该局举办行政执法人员法律知识培训班，重点讲解《行政处罚法》、《行政复议法》、《物权法》等法律法规，进一步提高行政执法人员依法行政、严格执法的能力

水平。

法律进社区，载体丰富。该局利用重大节日，到多个社区设立法律咨询台、举办图书展、发放宣传资料等，大力开展普法活动；在社区开办普法专栏、举办座谈会和报告会，使群众在潜移默化中学到法律知识，进一步增强居民的法律意识和法治观念。

法律进学校，构建“阳光校园”。该局在各中小学开辟“第二课堂”，让法治教育扎根中小学课堂，教育青少年学法、尊法、守法、用法；开展“法治第一

课”活动，各校法治副校长以《放飞青春梦想 法律伴我成长》为题，重点讲解《预防青少年违法犯罪法》、《妇女儿童权益保障法》等法律法规，提高学生的学法兴趣，增强其学法、尊法、守法、用法的主动性。

“法律五进”活动开展以来，该局共发放各类法律图书4万余册、宣传页5万余张，制作普法专栏20期，举办普法培训班6期、图片展10余次，为青少年上法治教育课20场次。

（子明 新峰）



11月22日，扶沟县检察院组织开展学习党的十九大精神知识测试活动。试题紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，涵盖了新党章、纪律处分条例、中央“八项规定”、“两学一做”学习教育等方面的内容，达到以考促学的目的。图为干警们正在认真答题。

记者 徐如景 通讯员 葛清华
王冬晋 摄



淮阳一高

开展“重温入党誓词”主题活动

本报讯（记者 刘华志 通讯员 王纪锋）“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”11月27日上午，淮阳一高全体党员在鲜艳的党旗下重温入党誓词。

当天，淮阳一高全体党员佩戴党徽、面向党旗庄严宣誓，回忆对党许下的承诺，找回入党之初的感动，重温入党誓词的激情，再次表达对党的忠诚和热爱。

沈丘一高

举行“校园开放日”活动

本报讯 11月25日，沈丘一高举行了以“家校共建和谐校园”为主题的第二届“校园开放日”活动。

活动中，该校老师向家长们介绍了学校的教学理念，并从指导思想、工作目标以及德育建设三个方面介绍了学

校管理情况。针对家庭教育存在的问题，该校老师向家长们作了题为《智慧陪伴 静待花开》的专题报告。

最后，家长们还参观了体育场、宿舍、餐厅等功能区，与老师、学生进行交流。（王艳）

“中国卓越校长名校行”考察团到太康一高考察

本报讯（记者 刘华志 通讯员 林磊）11月26日上午，由中国卓越校长峰会组织的“中国卓越校长名校行”考察团莅临太康一高进行实地考察。来自全国10多个省、市地区的300多名教育精英齐聚太康一高。

当天，太康一高校长沈世弘作了题为《苦点累点不忘初心 有点得点幸福感》的报告，报告从治学新理念、管理新高度、教学新方向、备考新思路、发展新机遇等多个方面作了详细阐述。

中国卓越校长峰会执行主席陈绍军为太康一高颁发了“中国卓越学校”奖牌，为沈世弘、焦文林颁发了讲学证书。

周口市六一路小学

举办消防安全知识讲座

本报讯 为进一步提高全体教职工的消防安全意识，近日，周口市六一路小学举办了消防安全知识讲座。

讲座中，川汇区消防大队的消防官兵结合真实的火灾案例，深入浅出地讲述了消防安全的重要性，并对防火、灭火、逃生、自救四个方面进行了重点阐述。

通过培训，该校广大教职工的消防安全知识和自防自救能力得到了极大提高，初步掌握了扑救初期火灾的能力、组织逃生疏散能力、消防宣传教育能力。

（柴亚辉 刘辉）

项城市检察院

认真学习贯彻十九大精神

本报讯（记者 徐如景 通讯员 王春霞 段刚）近日，项城市检察院坚持把学习贯彻十九大精神作为一项重要政治任务，念好“学、思、做”三字经，促进十九大精神在检察机关落地生根。

念好“学”字经，在真学真懂上下功夫。该院把十九大精神列入政治理论学习，由值班领导在每周一干警例会上分章节原原本本地领学，为干警作《学习贯彻十九大精神 提升检察政治站位》的专题党课辅导；各党支部开设“学习园地”，组织开展“学习十九大精神 做好本职工作”大讨论；把十九大精神、新修订的《中国共产党章程》等作为考试内容，开展知识测试活动，达到以考促学的目的。

念好“思”字经，在促进工作上下功夫。该院结合十九大精神，积极谋划和探

索新时代检察工作，提出“以党建为引领，以党建促工作，强班子、带队伍、重规范、树形象”的工作思路，修订完善《检察工作要点》；针对推进检察体制改革过程中干警思想波动、情绪不稳等问题，成立改革领导小组，出台实施方案，通过与干警谈心，教育引导干警认同、支持和推进体制改革。

念好“做”字经，在服务群众上下功夫。该院坚持把学习十九大精神和“检察工作走基层”、“法律五进”活动结合起来，先后赴贾岭镇、南顿镇、王明口镇、郑郭镇等地的贫困村开展“精准扶贫、廉洁为民”主体宣传教育活动；坚持把学习十九大精神与打击涉农犯罪结合起来，深入开展破坏环境资源犯罪和危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动。

川汇区法院

执结一起疑难案件

本报讯（记者 徐如景 通讯员 唐玉吉 王晨辉）近日，申请执行人张某、陈某来到川汇区法院，把两面锦旗送到执行法官手里。他们激动地说：“法官四处奔波、日夜操劳，为我们要回了救命钱，真是太感谢他们了！”

2016年6月1日，张某、陈某申请执行已生效的刑事附带民事判决书，由于被执行人李某采取多种手段规避执行，案件一直没能执结。为避免矛盾激化，促使案件尽快执结，该院党组多次制订方案，执行法官常常一大早就与张某、陈某一起去李某的住所蹲守，最终掌握了李某的生活规律和行动踪迹。原来，李某有较强的反侦查能力，他与其父母在同一栋楼的不同楼层居住，并与其父母调换

了卧室。李某将其名下的汽车租赁公司解散，并转移了公司的所有财产。在案件进入执行程序之前，李某还与妻子办理了离婚手续，企图中断执行线索，逃避法律责任。面对执行困境，执行法官并未气馁，多次审阅卷宗，对案件进行更为详细的梳理，发现李某的一处房产面积远远超出其生活所需，并想出一个好办法——把李某该房产进行拍卖，拍卖款一部分为李某购置一套房屋，一部分作为执行款。

最终，在执行法官晓之以理、动之以情的劝导下，李某认识到不履行法律义务的后果，与张某、陈某达成和解，并将执行款一次性付清。至此，历时一年多的疑难案件被顺利执结。

**政法工作部与您携手
维护公平正义 推进法治进程**
投稿邮箱：zkrbzfb@126.com
新闻热线：15936909988

为出国学生开辟“绿色通道”

本报讯（记者 徐如景 通讯员 牛天慧）近日，项城市公安局出入境管理科树立“出入有境、服务无境”的理念，推行多项便民举措，方便市民办理相关手续，并为特殊人群开辟“绿色通道”。11月20日上午，在广西贺州学院上学的项城籍学生赵某向项城市公安局求助，称其要在本月30日到泰国进行学习交流，恳求加急办理护照。受学校派遣到海外交流学习，依照相关规定，办理护照的日期为10个工作日。接到赵某想要加急办理护照的请求后，该局出入境办证大厅科长刘晓燕认真审查其持函件，认定赵某的情况并不属于公安部加急办理的情形。然而，由于全省公安出入境系统升级，11月21日至27日自助办理设备暂停对外服务。为不影响其行程，刘晓燕立即与周口市公安局联系，协调加急办证事宜，为赵某开辟“绿色通道”。在民警的帮助下，赵某很快填好申请表，不到10分钟的时间就完成了证件受理程序。同时，后台民警加紧审核、录入信息，于当日将申请材料报至周口市公安局出入境管理科，力争在省、市、县三级出入境部门的共同努力下，让赵某尽快拿到护照，确保其如期赴泰国交流学习。